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Nasze stałe rubryki: 

Co się zdarzyło przez ostatnie 
dwa tygodnie, 
Co ma się wydarzyć, 
Aktualności z prac SU, 
Wydarzenia sportowe, 
Nasza kultura (poważnie...), 

Nasi ludzie w świecie, 
Co o nas napisali lub gdzie nas 

pokazali, 

silniczek, czyli nie całkiem 
poważna rubryczka, 
wywiad z... kimś ciekawym... 

:;⌦⌧ oraz bliżej (na razie) 
nieokreśloną ilość rubryk, 
dodatków, kolumn, działów, itp., 
itd., w zależności od potrzeb, 
okazji, zainteresowań, no i 
oczywiście – próśb czytelników... 
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www.dwusuw.prv.pl 
dwusuw@dwusuw.prv.pl 

DDWWUUTTYYGGOODDNNIIKK  SSAAMMOORRZZĄĄDDUU  UUCCZZNNIIOOWWSSKKIIEEGGOO  
MMIIEEJJSSKKIIEEGGOO  GGIIMMNNAAZZJJUUMM  NNRR  11  WW  ZZAAMMBBRROOWWIIEE

 Witajcie po wakacjach! 
 To znowu my – Wasza ulubiona (ha!)gazetka szkolna! 
W ubiegłym roku szkolnym mogliście nas zobaczyć tylko 5 
razy... teraz się poprawimy – wychodzimy co dwa tygodnie! 
 W naszej szkole tyle się dzieje, że na pewno będzie o 
czym pisać! Sporo dzieje się też w naszym małym miasteczku, 
a my przecież bywamy wszędzie (prawie...) i wiemy wszystko 
(prawie...). Jest też wiele problemów, które my, jako 
pisemko Samorządu, powinniśmy (i chcemy) poruszać! 
 Oczywiście zauważyliśmy, że przybyło nam kilkuset 
nowych uczniów. Dla nich przeznaczony będzie nasz mały 
informator – co w trawie (czyli w Gimnazjum) piszczy, czyli 
co jest co (i kto jest kto) w Gimnazjum! 
 Oczywiście zapraszamy wszystkich chętnych 
pierwszoklasistów do współpracy! Jak do nas trafić? To 
proste – wystarczy przyjść do s. 52 (czyli – drugie piętro, 
obok pracowni biologicznych lub, jak kto woli, naprzeciw 
toalety dziewcząt...). Tylko pamiętajcie – musicie 
powiedzieć GŁOŚNO I WYRAŹNIE, że chodzi o współpracę z
2SUwem, bo w tym pomieszczeniu mieści się nie tylko nasza 
redakcja! 
 A więc – zachęcamy do lektury i współpracy! 

SU + redakcja 2SUwa
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  COŚ SIĘ DZIEJE W SU! 

W związku ze zbliżającymi się wyborami do Zarządu SU przypominamy Wam (a 
zwłaszcza pierwszoklasistom) zasady wybierania Waszych przedstawicieli. A więc – tak 
brzmi II rozdział regulaminu SU: 

ZASADY WYŁANIANIA PRZEDSTAWICIELI DO SAMORZĄDU 
UCZNIOWSKIEGO.

Podstawowym Ogniwem Samorządu Uczniowskiego jest Samorząd Klasowy. 
1. Najwyższym organem Samorządu Uczniowskiego jest Zebranie Ogólne, czyli zebranie 

wszystkich Samorządów Klasowych. 
2. Zebranie Ogólne wybiera Zarząd Samorządu Uczniowskiego składający się z 13 - 

17osób. W skład Zarządu wchodzą uczniowie: 
• kl. I Gimnazjum  4-5 osób 
• kl. II Gimnazjum  4-5 osób 
• kl. III Gimnazjum 5-6 osób 

3. Skład Zarządu może zostać zmieniony przez Zebranie Ogólne. 
4. Zarząd Samorządu Uczniowskiego składa się z: 

• Przewodniczącego Samorządu Uczniowskiego, 
• 2 Zastępców Przewodniczącego, 
• Skarbnika, 
• Sekretarza, 
• 8-12 członków. 

5. Osoby funkcyjne wybierane są na pierwszym posiedzeniu Zarządu SU. 
6. Zarząd SU odbywa swoje posiedzenia w miarę potrzeb, nie rzadziej jednak niż 1 raz 

w miesiącu. 
7. Zarząd SU zwołuje Zebrania Ogólne przedstawicieli klas w miarę potrzeb, w czasie 

wolnym od zajęć lekcyjnych. 
8. Zarząd SU zgłasza kandydatury na opiekuna SU spośród członków Rady Pedagogicznej, 

organizuje i przeprowadza wybory. Prawo sposobu wyboru opiekuna pozostawia się w 
gestii Zarządu SU. 

9. Zarząd SU ustala strukturę organizacyjną Samorządu (tworzenie sekcji, itp.). 
10. Przewodniczący i Zastępcy Przewodniczącego SU reprezentują społeczność uczniowską 

wobec innych organów szkoły. 
11. Opiekun SU reprezentuje interesy uczniów i jest ich rzecznikiem przed pozostałymi 

organami szkoły. 
12. Zarząd SU, w porozumieniu z innymi organami Zespołu, ma prawo zgłoszenia 

kandydatury na rzecznika praw ucznia spośród przedstawicieli Rady Pedagogicznej 
lub Samorządu Uczniowskiego, organizuje i przeprowadza wybory. Prawo sposobu 
wyboru rzecznika praw ucznia pozostawia się w gestii Zarządu SU. 

13. Zarząd SU wybierany jest na okres 1 roku. 
14. Zarząd SU pełni funkcję do czasu wyboru nowego Zarządu.
 

Tyle regulamin, a dokładnie będzie to wyglądać tak: 
W piątek, 20 września o godz. 16.15 odbędzie się zebranie samorządów klas (po 3 osoby 
z każdej klasy i kandydaci do Zarządu). Obecność jest obowiązkowa – od tego zależy 
Wasz udział w wyborach! 
Od 20 do 27 września będziecie mieli czas na kampanię wyborczą. 
27 września, o godz. 16.15 odbędzie się zebranie wyborcze, na którym wybierzecie 
członków Zarządu SU. 
W ciągu następnego tygodnia będziecie znać przewodniczącego i pozostałe osoby 
funkcyjne. 
PAMIĘTAJCIE: z każdej klasy może kandydować do Zarządu 1 lub 2 osoby (mogą być 
członkami samorządu klasy lub nie!). Do Zarządu kandydują też członkowie 
ubiegłorocznego Zarządu. 
Jeżeli chcecie uzyskać więcej informacji  zgłaszajcie się do p. 52 i pytajcie 
opiekuna p. A. Trochimowicza lub Iwonę Wądołowską z kl. III a. 
 A więc – wybierajcie teraz samorządy klas i szukajcie kandydatów do Zarządu. 
Pamiętajcie – tu nie chodzi o wybory miss szkoły, ani o najbardziej popularnego lub 
najlepszego ucznia gimnazjum. Chodzi tu o wybranie takich uczniów, którzy chcą trochę 
popracować dla Was, mają pomysł na urozmaicenie życia szkoły i nie boją się decyzji 
ani odpowiedzialności za nie. 
 Do zobaczenia w piątek! 

SU 
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newsy, newsy, newsy... 
 1 września przedstawiciele SU oraz poczet sztandarowy naszej szkoły wzięli 
udział w uroczystości z okazji rocznicy wybuchu II wojny światowej. Odbyła się 
uroczysta msza, przemarsz pod pomnik i składanie kwiatów. Niewielu z Was o tym 

pamiętało, a szkoda... 
 

2 września rozpoczęliśmy nowy rok szkolny 2002/2003. Ale to chyba wszyscy 
zauważyli... 
 
 2 września uczestniczyliśmy w otwarciu wystawy „71 Pułk Piechoty w Zambrowie. 
Agresja sowiecka 17 września 1939r na kresach wschodnich” w Regionalnej Izbie 
Historycznej przy ul. Wyszyńskiego. Bardzo ciekawa wystawa. Spróbujcie wyciągnąć 

historyka lub wychowawcę... 
  

 13 września otwarto w Galerii MOK (czyli też niedaleko nas) wystawę pt. 
„Zambrowski świat młodych artystów”. Wystawa ma trwać do 12 października. Kto 
lubi – niech się wybierze. 

 
 W sobotę 14 września w Białymstoku odbyła się uroczystość upamiętniająca wywóz 
Polaków na Syberię. Brała w nim udział delegacja uczniów naszej szkoły. 
Uroczystość była podniosła, brały w niej udział delegacje Związku Sybiraków i 

młodzieży z całej (dosłownie) Polski. Niestety, pogoda też wczuła się w smutny 
nastrój. Lało... Dzięki temu uroczystość nabrała szczególnego wymiaru – 
trzykilometrowy przemarsz w deszczu, msza, przemówienia pod gołym niebem. No i 
organizacja całości – 9 godzin od wyjazdu do powrotu... Oczywiście jesteśmy za 
organizowaniem patriotycznych uroczystości upamiętniających smutne karty w naszej 
historii. Ale niestety jest pewne ALE... 
 

 Strzałka 
Wczoraj, czyli we wtorek, poszliśmy na bezpłatny (huuura!!!) spektakl pt. 
„Dziewczyna z poprawczaka”. Mam nadzieję, że większość z was uważnie oglądała... 

bo jeśli nie, to możecie zazdrościć tym co siedzieli cicho. Moim zdaniem można było 
się z tego przedstawienia wiele nauczyć.  

W skrócie: na scenę wyszła dziewczyna, a może raczej już kobieta i zaczęła 
opowiadać o swoim zmarnowanym przez używki życiu, wplatając w swoja wypowiedź kilka 
piosenek. 
Niedoceniana przez ojca postanowiła się zbuntować i zaczęła sięgać po ... ekhm... Co 
ja będę owijała w bawełnę, każdy i tak wie co mam na myśli. Więc jak zaczęłam pisać, 
sięgnęła po piwo i takie tam. Z biegiem czasu zauważyła, że bez tego nie może się 
dobrze bawić na imprezach. Później poznała Roberta – swoją, jak to określiła, 
pierwszą wielką miłość. Na początku było miło, lecz później Robert zaczął się coraz 
częściej z nią kłócić. Wreszcie się rozstali, on trafił do kryminału za kradzież 
samochodów, a ona trafiła do ośrodka. Myślała, że gorzej być nie może. Nie było 
ciepłej wody, chodziły w takich  śmiesznych pasiastych piżamach i w ogóle było do 
bani. Razem ze sowimi qmpelkami zbuntowały się i zabarykadowały na 18 godzin w sali. 
Oczywiście nic z tego nie wyszło, prócz tego że interweniowała policja. Porozwozili 
je po całym kraju (dla niewtajemniczonych: po Polsce), a nasza główna bohaterka 
trafiła do ośrodka w Goniądzu. Było jej tam jak w niebie. Była bardzo smutna kiedy 
musiała go opuścić po 2 latach i wrócić do siebie. Hmm… zaraz, zaraz… a co było 
dalej??? Nie pamiętam … chyba w tej chwili się schyliłam po coś do plecaka i nie 
słuchałam. W każdym bądź razie cała historia skończyła się dobrze.  

Mam nadzieje, że przeczytaliście ten text i będziecie uważać na swoje życie, bo 
jakże łatwo je stracić. 

„(…) łapie chwile ulotne jak ulotka, ulotne chwile łapię jak fotka (…)” 
tym akcentem żegna się z wami 

Domiś 

 

 

 

 

 

 

UWAGA! Za dwa tygodnie planowaliśmy przedstawić resztę (czyli rozdział I –
postanowienia ogólne) regulaminu SU. Ale mamy dla Was coś ekstra – zmiany w 
wewnątrzszkolnym systemie oceniania, czyli informację o tym, jak będziecie 
oceniani (zwłaszcza wasze zachowanie!) w tym roku szkolnym. A trochę się zmieniło! 
Najważniejsze zmiany – w następnym numerze 2SUwa! 
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W dniach 6-8 września drużyna koszykarzy Miejskiego Gimnazjum brała udział w 
turnieju w Krakowie. Tam rozegrali cztery mecze- z dwiema krakowskimi drużynami, 

Stargardem Szczecińskim oraz Unią Tarnów. Niestety tylko jedno spotkanie zakończyło 
się korzystnie dla zambrowskiego zespołu. Ale jest na to usprawiedliwienie - turniej 
rozgrywany był między 1987 rocznikiem. Mimo to jesteśmy trochę zawiedzeni 
niepowodzeniem. Mamy nadzieję, że następnym razem będzie lepiej. 
 

wywiad z... 
ROZMOWA Z PANEM DARIUSZEM GRABOWSKIM 

RADNYM W RADZIE MIASTA
 Jest pan radnym w Radzie Miasta, dlaczego zdecydował Pan się kandydować na ten 

urząd? 
Trudne pytanie, myślę, że po to, aby mieć jakiś wpływ na coś, co się dzieje w naszym 
mieście. 
 Jaki ma Pan obowiązki jako radny?  
Radny musi przede wszystkim uczestniczyć w posiedzeniach Rady, sesjach Rady Miejskiej 
i w spotkaniach komisji. W Radzie są różnego rodzaju komisje problemowe, np.: 
kontaktu z wyborcami z tego też powodu raz w roku (od trzech lat) odbywają się 
spotkania z mieszkańcami- w Domu Kultury odbywa się spotkanie z ludźmi mieszkającymi 
części miasta, „za rzeką” a drugie spotkanie w Miejskim Gimnazjum z mieszkańcami tej 
części miasta. 
 Jakie ma pan przywileje dzięki temu, że jest pan radnym? 
Praktycznie żadne. Jedyny przywilej dotyczy trybu zwolnienia mnie z pracy. Jeżeli 
ktoś chciałby zwolnić –mnie czy innego radnego- z pracy, to w trakcje trwania 
kadencji musi zapytać o zgodę Radę. Jeżeli Rada nie wyrazi zgody to nie ma takiej 
możliwości.  
 Jak wygląda głosowanie? 
Wybory radnych to wybory powszechne, a więc wszyscy mieszkańcy Zambrowa głosują i ten 
kto dostanie najwięcej głosów przechodzi do Rady. Następnie wybrani żadni wybierają 
przewodniczącego miedzy sobą. Wybory przewodniczącego są tajne. Zgłaszane są 
kandydatury, a każdy kandydat musi wyrazić swoją zgodę. Każdy radny dostaje kartkę z 
dwoma nazwiskami i może wy brać tylko jedną (bo jeżeli wskaże dwóch to głos jest 
nieważny). Wszystkie głosy wrzucane są do urny. Pierwsze posiedzenie Rady prowadzi 
tak zwany RADNY SENIOR to znaczy najstarszy, który przekazuje swoją władzę wygranemu. 
 Jakie obowiązki ma przewodniczący rady? 
Przewodniczący Rady przede wszystkim przewodniczy sesjom Rady Miejskiej, oprócz tego 
ma dyżury w Urzędzie Miasta. W określonych godzinach mieszkańcy Zambrowa mogą do 
niego przychodzić i zwracać się z problemami, prośbami. Teoretycznie powinien 
wiedzieć, co się dzieje w mieście i być na każdym posiedzeniu Rady Miasta, bo tam 
rozgrywają się rzeczy najważniejsze. 
 Jest pan członkiem jednej z komisji Rady Gminy. Jakie są Pana możliwości wpływania 

na decyzje Rady?  
W każdej (a jest ich sześć bądź siedem) jest do jedenastu osób. Komisja przedstawia 
wniosek i Radni głosują np.: żeby od następnego roku przeznaczyć więcej pieniędzy na 
Szkołę Podstawową nr 5, jeśli więcej Radnych jest za tym wnioskiem – wtedy 
przechodzi, jeśli nie - jest odrzucony. Każdy z nas ma jeden głos. 
 Dziękujemy za poświęcony nam czas. Życzymy sukcesów. 
Dziękuję.

Silniczek...
LIST MURZYNKA 
Drogi biały kolego i koleżanko! 
Powinieneś zrozumieć kilka rzeczy: 

- kiedy się rodzę - jestem czarny 
- kiedy dorosnę - jestem czarny 
- kiedy praży mnie słońce - jestem 

czarny 
- kiedy jest zimno - jestem czarny 
- kiedy jestem przerażony - jestem 

czarny 
- kiedy jestem chory - jestem 

czarny 
- kiedy umieram - jestem czarny 

Natomiast ty biały kolego: 

- kiedy się rodzisz - jesteś różowy 
- kiedy dorośniesz - jesteś biały 
- kiedy praży cię słońce – jesteś 

czerwony 
- kiedy jest ci zimno - jesteś 

fioletowy 
- kiedy jesteś przerażony - jesteś 

zielony 
- kiedy jesteś chory – jesteś żółty 
- kiedy umierasz jesteś szary 
I ty masz czelność nazywać mnie 
kolorowym? 

Z wyrazami szacunku 
Murzynek

 




